
MUNICIPALITÀ DI LIDO PELLESTRINA

Delibera n. 18/2017

Oggetto:  Interrogazione  alla  Giunta  comunale  su  “Chi  rappresenta  il  Comune  di
Venezia e quali strategie intende proporre lo stesso in sede di Conferenza dei Sindaci
del litorale veneto (L.R. n. 30/2016 successivamente modificata con L.R. n. 13/2017)”.

Estratto dal registro delle deliberazioni del CONSIGLIO DELLA MUNICIPALITA’

SEDUTA DEL 28/6/2017

CONSIGLIERI presenti assenti CONSIGLIERI presenti assenti

BARESI Giacomo X PISTORELLO MATTEO X

CARELLA Danny X PIZZIOL Matteo X

CASSANI Giulia X REITHER Nicolò X

CASSONE Alessandro X RESTUCCI Alberto X

CAVAGNIS Alberto X STEFANI Antonella X

CUOZZO Assunta X STROZZI Alessandro R. X

DIONISI Stefano X VIANELLO Marco X

FAMELI Enrico X VIARO Andrea X

GERVASUTTI Nicola X ZENNARO Alessandra X

PAPA Nicoletta X 10 9

Presiede: Il Presidente Danny Carella

E funge da segretario verbalizzante: Lauretta Busetto



Delibera n. 18/2017                                                                                       Seduta del 28/6/2017   

Oggetto: Interrogazione alla Giunta comunale su “Chi rappresenta il Comune di Venezia e quali 
strategie intende proporre lo stesso in sede di Conferenza dei Sindaci del litorale veneto (L.R. n. 
30/2016 successivamente modificata con L.R. n. 13/2017)”.

IL  CONSIGLIO  DELLA  MUNICIPALITÀ

Visto

• il Decreto Legislativo n. 267 del 18 agosto 2000 e sue successive modifiche  e integrazioni;
• lo Statuto comunale;
• l’art. 19 del Regolamento comunale delle Municipalità;
• l'art. 11 del Regolamento interno della Municipalità di Lido Pellestrina;

Visto che 

• la proposta di interrogazione, concernente l'oggetto, presentata dal Consigliere Nicola 
Gervasutti è stata acquisita al n.  298064 del protocollo generale in data 23/6/2017;
• la stessa è stata iscritta all'ordine del giorno della seduta del Consiglio di Municipalità del 
28.6.17, sentito il parere della Conferenza dei Capigruppo riunitasi in data 21.6.2017;

PREMESSO CHE

- con legge regionale n. 30 del 2016 “Collegato alla legge di stabilità regionale 2017” al cui 
art.  85 rubricato come “Sviluppo economico e sociale dei comuni costituenti l’area del 
litorale veneto” è costituita la ‘Conferenza dei Sindaci del litorale veneto’;

- con legge regionale n. 13 del 2017 è stata modificata la sopracitata legge, da permettere 
così l’inserimento del Comune di Venezia in tale Conferenza che per mero errore non era 
stato ricompreso;

CONSIDERATO CHE

- tale Conferenza rappresenta uno strumento innovativo di efficienza amministrativa, 
condivisione e sinergia di idee per lo sviluppo economico e sociale tra le istituzioni insite 
nel sistema del litorale veneto e la Regione Veneto;

- le strategie di sviluppo del turismo del territorio di Lido e Pellestrina sono sempre state 
insufficienti e inefficaci;

TENUTO CONTO CHE

- la Giunta regionale concederà contributi, sulla base di determinati criteri e modalità, al 
fine di realizzare opere pubbliche o d’interesse pubblico, sostegno alle attività 
imprenditoriali e agli insediamenti produttivi, promozione turistica integrata, sicurezza, 
questioni ambientali come ad esempio l’erosione costiera, la promozione culturale e la 
sanità;

- si costituirà un tavolo tecnico composto dai referenti dei Comuni e delle Direzioni regionali
competenti per materia, con il compito di accompagnare e supportare i progetti di 
sviluppo; la definizione degli obiettivi e delle iniziative di interesse;



Ciò premesso e considerato,

Visto il parere di regolarità tecnica espresso dal Dirigente del Settore Decentramento 
Venezia Centro Storico e Isole della Direzione Amministrativa e Affari istituzionali, ai sensi  
dell'art. 49 del D.lgs. 267/2000;

Visto che la votazione, eseguitasi nel rispetto delle formalità di legge e con l'assistenza 
degli scrutatori Consiglieri Reither Nicolò, Stefani Antonella, Strozzi Alessandro Ruben ha avuto il
seguente esito:

presenti n. 10;
votanti n. 10;
astenuti n. /;
favorevoli n. 10;
contrari n. /.

INTERROGA LA GIUNTA COMUNALE 

 su quale soggetto istituzionale rappresenti l’Amministrazione comunale in tale 
Conferenza qualora il Sindaco sia impossibilitato a parteciparvi o eserciti il potere di 
delega permanente;

 su quali strategie di sviluppo economico e sociale intenda proporre l’Amministrazione 
comunale in sinergia con i soggetti dell’area del litorale veneto.

Si richiede, come previsto dal regolamento, risposta in forma scritta.

Il presente provvedimento sarà pubblicato, ai sensi del D.Lgs. n. 33/2013, nella sezione 
Amministrazione trasparente del sito internet del Comune di Venezia, secondo le modalità 
previste dal Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza 2017/2019 
approvato con deliberazione di Giunta Comunale n. 5 del 30.1.2017.



Il Presidente F.to Danny Carella

La Responsabile del Servizio Attività Istituzionali F.to Lauretta Busetto
________________________________________________________________________

La presente deliberazione è stata affissa all’Albo della Municipalità il 30/06/2017
per la prescritta pubblicazione ai sensi di legge 

L’incaricato

________________________________________________________________________

Divenuta ESECUTIVA PER DECORSO DEL TERMINE IL 11/07/2017

Trasmessa per gli adempimenti di competenza al Sindaco.

      ll Funzionario
F.to Lauretta Busetto
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